
ЧАБАНЮК О.М., 

к.е.н., доц. доцент кафедри обліку, контролю, аналізу та оподаткування 

 аудитор, бухгалтер-практик САР 

Львівський торговельно-економічний університет, м. Львів 

ЛОБОДА Н. О., 

к.е.н., доцент кафедри обліку, аналізу і контролю 

Львівський національний університет імені Івана Франка, м. Львів, Україна 

 
СТАТИСТИЧНІ СПОТЕРЕЖЕННЯ ВИТРАТ НА ОХОРОНУ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

З метою формування інформації про витрати на охорону навколишнього природного середовища для 

інформаційного забезпечення аналізу витрат на охорону навколишнього природного середовища, розрахунку 

показників структурної статистики та допоміжного (сателітного) рахунку витрат на охорону навколишнього 

природного середовища юридичні особи складають ф. № 1-екологічні витрати (річна) "Витрати на охорону 

навколишнього природного середовища". Це річна форма державних статистичних спостережень. Основними 

показниками є: витрати на охорону навколишнього природного середовища, капітальні інвестиції на охорону 

навколишнього природного середовища, інвестиції у капітальний ремонт основних засобів природоохоронного 

призначення, поточні витрати на охорону навколишнього природного середовища, обсяг реалізованих послуг 

природоохоронного призначення, витрати на оплату послуг природоохоронного призначення, обсяг реалізованої 

побічної продукції, отриманої при здійсненні природоохоронних заходів. Основним нормативним документом, 

що регламентує порядок формування показників є Методологічні положення з організації державного 

статистичного спостереження щодо витрат на охорону навколишнього природного середовища, затверджені 

наказом Держстату від 10.08.2020 № 244.  

ДСС охоплює одиниці всіх секторів економіки (крім сектору домашніх господарств), які здійснюють 

витрати на охорону навколишнього природного середовища відповідно до Переліку напрямів природоохоронної 

діяльності та витрат (згідно із класифікацією CEPA 2000) (далі − ПНПДВ), визначеними у додатку до 

Методологічних положень зі складання допоміжного (сателітного) рахунку витрат на охорону навколишнього 

природного середовища, затверджених наказом Держстату від 12.12.2018 № 297. Джерелом інформації ДСС є:  

дані, отримані від респондентів, за формою № 1-екологічні витрати (річна) "Звіт про витрати на охорону 

навколишнього природного середовища" (далі – форма № 1-екологічні витрати (річна));  

інформація щодо переліку підприємств, яка використовується для формування сукупності одиниць, яка 

безпосередньо буде досліджуватись: адміністративні дані Мінекоенерго щодо переліку заповідників та 

національних природних парків, отримані згідно з угодою про взаємообмін інформаційними ресурсами;  

адміністративні дані Держлісагентства щодо переліку користувачів мисливських угідь, отримані на запит 

на інформацію; адміністративні дані Держводагентства щодо переліку підприємств, які отримали дозволи на 

скиди стічних вод у поверхневі водні об'єкти, отримані з відкритих джерел даних на офіційному вебсайті 

Держводагентства; ДСС "Звіт про викиди забруднюючих речовин і парникових газів у атмосферне повітря від 

стаціонарних джерел викидів" за формою № 2-тп (повітря), річна;  

ДСС "Утворення та поводження з відходами" за формою № 1-відходи (річна); ДСС "Звіт про відтворення 

та захист лісів" за формою № 3-лг (річна). 

Дані за формою № 1-екологічні витрати (річна) на паперових носіях (нарочно або поштою) або у формі 

електронного звіту засобами електронного зв’язку відповідно до Порядку подання електронної звітності до 

органів державної статистики, або через сервіс "Кабінет респондента", який розміщено на офіційному вебсайті 

Держстату, надходять наприкінці лютого наступного за звітним року, в термін, визначений на бланку. 3. Після 

отримання звітів за формою № 1-екологічні витрати (річна) здійснюється їх уведення/завантаження до 

електронного середовища для подальшої обробки статистичної інформації. 4. Інформація про респондентів, 

якими були подані звіти за власною ініціативою (у тому числі у вигляді електронної звітності), накопичується і 

використовується під час формування сукупності одиниць, яка буде безпосередньо досліджуватися в наступному 

звітному році. 

 


